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SFL-5026
LL.M. (Semester-II) Examination, 2015

(New Course)

BUSINESS LAW

Paper-III

(International Trade Law-I)

Time Allowed : Three Hours ] [ Maximum Marks : 70

Note : Answer five questions in all. Question No. 1

is compulsory. Attempt one question

from each Unit. Marks allotted to each

question are indicated against them.

kegâue heeBÛe ØeMveeW kesâ Gòej oerefpeS~ ØeMve meb. 1 DeefveJeeÙe& nw~

ØelÙeskeâ FkeâeF& mes Skeâ ØeMve DeJeMÙe keâerefpeS~ ØeMveeW kesâ Debkeâ

Gvekesâ meeceves Fbefiele nQ~

1. Write short notes on the following: 4×7=28

efvecveefueefKele hej mebef#ehle efšhheefCeÙeeB efueefKeÙes :

(i) Adequacy of consideration

ØeefleHeâue keâer heÙee&hlelee

(ii) Namo dat quod non habet legum

keâesF& JÙeefòeâ mJebÙe mes DeÛÚe efnle Devleefjle vener keâj mekeâlee

(iii) Actual and Constructive delivery

JeemleefJekeâ SJeb DeevJeefÙekeâ heefjoeve
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Unit-III/FkeâeF&-III

6. Critically analyze the respective rights, duties

and liabilities of common carriers and private

carriers. To what extent Railway in India dis-

charge the duties of carriers?

meeceevÙe Jeenkeâ SJeb efvepeer Jeenkeâ kesâ DeefOekeâej, oeefÙelJe SJeb
keâle&JÙeeW keâer efJeJesÛevee keâerefpeS~ YeejleerÙe jsueJes Jeenkeâ kesâ ™he ceW
keâle&JÙe efveJe&nve nsleg keâneB lekeâ oeF& nw?

7. Write short notes on the following:

(a) Sea Peril

(b) Sea Piracy

(c) Double Insurance.

efvecveefueefKele hej efšhheCeer efueefKeS:
(a) mecegõer peesefKece
(b) peue omÙeglee
(c) oesnje yeercee

Unit-IV/FkeâeF&-IV

8. "Most of the multinational corporations abuse

subsidiary companies as financial vchicle". Criti-

cally evaluate the statement in special refer-

ence to International Corporate Financing.

‘‘Deveskeâ yengje°̂erÙe efveieceeW ves Deheveer Deveg<ebieer keâcheefveÙeeW keâe efJeòe Jeenve
kesâ ™he ceW og™heÙeesie efkeâÙee nw’’~ Gòeâ keâLeve keâe Devleje&°̂erÙe mlej hej
efveieceeW kesâ hetBpeer ØeyevOeve ceW DeeueesÛeveelcekeâ hejer#eCe keâerefpeS~

9. Critically evaluate the UN Convention on the

Limitation Period in International Sale of Goods.

Devleje&°̂erÙe ceeue efJe›eâÙe kesâ mevoYe& ceW mebÙegòeâ je°̂ heefjmeercee DeefYemeceÙe
kesâ cegKÙe ØeeefJeOeeveeW keâe DeeueesÛeveelcekeâ hejer#eCe keâerefpeS~

(4)



(iv) Dispute resolution clause in International

Commercial Contract

Devleje&°^erÙe JeeefCeefpÙekeâ mebefJeoe ceW efJeJeeo efveheševe KeC[
(v) Free on Board

Deyeerefcele ceeue
(vi) Reinsurance

hegveyeeacee
(vii) Limitation in International Commercial

Contract

Devleje&°^erÙe JeeefCeefpÙekeâ mebefJeoe ceW heefjmeercee
(viii) Bill of lading

ceeue Jenve he$e
Unit-I/FkeâeF&-I

2. "The rule about instantaneous communication

between the parties in different from the rule

of the Post. The contract is only complete when

the acceptance is received by the offeror."

Critically analyse the statement in the light of

decided cases specially with reference to online

contracts.

‘‘he#ekeâejeW kesâ ceOÙe lJeefjle mebÛeej meeOeveeW Éeje metÛevee keâe
efveÙece [ekeâKeeves kesâ efveÙece mes efYeVe nw, mebefJeoe leYeer hetCe& nes peeleer
nw peye Ùen ØemleeJekeâ Éeje mJeerke=âle keâj ueer peeleer nw~’’ Gòeâ
keâLeve kesâ Deeueeskeâ ceW Jeeo efJeefveMÛeÙeeW kesâ Éeje Dee@veueeFve mebefJeoe
ceW mebmetÛevee keâer cenòee keâe DeeueesÛeveelcekeâ hejer#eCe keâerefpeS~
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3. "Freedom of trade and restrictive trade prac-

tices have been synchronized under section

27 of Indian Contract Act 1872". Critically ex-

amine the statement in light of decided case

laws.

JÙeeheej keâer mJelev$elee SJeb Øeefleef<eæ JÙeeheej JÙeJenej keâe mecevJeÙe

YeejleerÙe mebefJeoe DeefOeefveÙece keâer Oeeje 27 kesâ DeOÙeOeerve efkeâÙee

ieÙee nw~’’ Gòeâ keâLeve keâe Jeeo efJeefveMÛeÙeeW keâer meneÙelee mes

DeeueesÛeveelcekeâ hejer#eCe keâerefpeS~

Unit-II/FkeâeF&-II

4. What is the role of the consideration in for-

mation of International Commercial Contract?

Do you agree that doctrine of privity has done

injustice to common man? Should we abolish

the necessity of consideration for formation

of contract?

Devleje&°^erÙe JeeefCeefpÙekeâ mebefJeoe ceW Øeefleheâue keâer keäÙee Yetefcekeâe

nw? keäÙee Deehe Fme leLÙe mes mencele nQ efkeâ memebie& kesâ efmeæevle ves

Deece JÙeefòeâ kesâ meeLe DevÙeeÙe efkeâÙee nw? keäÙee nceW Øeefleheâue keâer

DeefveJeeÙe&lee keâes meceehle keâj osvee ÛeeefnS~

5. What is a contract of work and material and

how it is different from sale. Explain.

ceeue hej keâeÙe& keâjves keâer mebefJeoe ceeue efJe›eâÙe keâer mebefJeoe mes kewâmes

efYeVe nw? JÙeeKÙee keâerefpeS~

(2) (3)


